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Относно: Кандидатура на Велико Търново за Световна столица на книгата 2024 г.

УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Представям на Вашето внимание Предложение за кандидатура на Велико Търново 
за Световна столица на книгата за 2024 година.

Всяка година един световен град получава званието „Световна столица на книгата“, 
присъждано от ЮНЕСКО за каузата отдаденост на книгата, четенето, създаването и 
достъп до книгите чрез библиотеки, книжарници, издателства, образователни 
институции и други дейности.

Ежегодно Консултативен комитет избира Световната столица на книгата за 
едногодишен период, започващ на 23 април, по повод Световния ден на книгата и 
авторското право. Комитетът е съставен от по един представител на Международната 
асоциация на издателите (ЕРА), Международната федерация на библиотечните 
асоциации и институции (IFLA) и ЮНЕСКО.

Градът, избран за Световна столица на книгата, се ангажира с популяризиране на 
книгата и насърчаване на четенето, както и в реализирането на програма от подходящи 
мероприятия за период от 1 година.

Предложенията на кандидатите ще бъдат оценявани на базата на шест критерия 
съгласно системата за подбор. Заявленията за кандидатстване се подават в срок до 15 
април 2022 г.

Процедурата по кандидатстване е следната:
- кандидатурата се подава от Общината чрез кмета, като се посочва организатор, 

който може да е отделна или нарочно създадена структура;
- Велико Търново има право да кандидатства съобразно критериите за редуване на 

регионите и поради факта, че няма български град, получил званието;
- Велико Търново да получи изискваната подкрепа от Националната комисия за 

ЮНЕСКО, както и от две сродни творчески организации;



- апликационната форма трябва да съдържа подробно описание на дейностите и 
събитията през цялата година, както и бюджет по дейност, вкл. източниците на 
финансиране (ЮНЕСКО не финансира проявата), както и дали съответните 
финансиращи институции/донори са взели формално решение за отпускане на 
финансова подкрепа

планираните събития през годината трябва да бъдат специално 
създадени/насочени към Световна столица на книгата и да имат продължителен ефект в 
следващия период.

През последните години Велико Търново получи официалното признание на 
културните институции и медиите като „най-четящият град“ в България, освен това 
разполага с мощен духовен и организационен ресурс и капацитет, който би получил 
своето признание и поле за изява като Световна столица на книгата за 2024 година. 
Кандидатстването за Световна столица на книгата е заложено и в приетата Стратегия 
за развитие на културата в община Велико Търново 2020-2030 г., прието с Решение № 
218 от 15.06.2020г. на Великотърновския общински съвет.

Предвид гореизложеното, предлагам Великотърновският общински съвет да вземе 
следното

На основание чл. 21, ал. 1, т. 6 от ЗМСМА Великотърновският общински съвет:
1. Дава съгласие Община Велико Търново да кандидатства за званието „Световна 

столица на книгата“ за 2024 година, присъждано от ЮНЕСКО.
2. Организатор на събитието да бъде Регионална библиотека „П. Р. Славейков“.
3. При спечелване на званието, финансирането на събитието в размер до 250 000 

лв. да бъде осигурено от бюджета на Община Велико Търново съобразно 
одобрения бюджет за на столица на книгата 2024.
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С уважение,

Десислава^Йонкова, директор дирекция „ПОУС“

И зготви л:
Нелина Църова, ^г^ектор дирекция „КТМД“


